

乐山市发展和改革委员会 文件 乐山市市场监督管理局

乐发改价格〔2019〕412号

转发《四川省发展和改革委员会 四川省市场监督管理局关于排查整改转供电环节不合理加价的通知》的通知

各区、市、县、自治县及乐山高新区发改局、市场监管局，峨眉山风景名胜区、乐山大佛风景名胜区管委会财政物价局，国网乐山供电公司，乐山电力股份有限公司：

现将《四川省发展和改革委员会 四川省市场监督管理局关于排查整改转供电环节不合理加价的通知》（川发改价格〔2019〕387号）转发你们，并提出如下贯彻意见，请一并遵照执行。

一、高度重视。各地、各部门（单位）要高度重视，精心组织，周密安排；切实把此项工作作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容，认真履职，主动作为，确保转供电环节不合理加价的排查、整改工作取得实效。

二、加强宣传引导。要通过部门（单位）网站、宣传单、微信、提醒告诫、抄表入户等多种方式宣传国家和省市排查整改转供电环节不合理加价的工作要求和相关电价政策规定、不合理加价的处罚措施等，加强宣传引导，为排查整改转供电环节不合理加价营造良好环境。

排查整改转供电环节不合理加价的政策及 2018 年以来 5 次降低一般工商业电价的文件均可在市发展改革委门户网站的“价费管理”栏目中查阅。

三、工作职责。各地要按照属地管理的原则及时安排部署全面进行排查整改，要加强与住建、商务、经信等有关部门、供电企业的协同配合，督促指导物业企业、商业企业、产业园区等转供电主体开展自查、整改工作。市场监管部门要进一步加强价格监督检查，畅通 12315 等投诉举报渠道，并通过适当方式对转供电主体进行政策提醒和告诫，依法严肃查处价格违法行为。

四、工作要求。各地要加强组织领导，加大监督检查力度，对转供电不合理加价行为要依法严肃查处，对排查整改后仍继续在转供电环节进行不合理加价的转供电主体，情节严重的纳入失信黑名单，并在“信用中国（四川乐山）”网站向社会公布。各

地请于10月29日前将排查整改情况报送市发改委、市市场监督管理局。

市发展改革委联系人：谢静 电话：2482790 邮箱：
375005854@QQ.com

市市场监管局联系人：付海敏 电话：2102649 邮箱：
1204468842@qq.com

附件：川发改价格〔2019〕387号

乐山市发展和改革委员会



乐山市市场监督管理局

2019年9月24日



信息公开选项：主动公开

抄送：市住房城乡建设局、市商务局、市经济信息化局。

乐山市发展和改革委员会办公室

2019年9月24日印发



四川省发展和改革委员会 四川省市场监督管理局 文件

川发改价格〔2019〕387号

四川省发展和改革委员会 四川省市场监督管理局 关于排查整改转供电环节不合理加价的通知

各市（州）发展改革委、市场监管局，国网四川省电力公司、省能源投资集团有限责任公司、省煤炭产业集团有限责任公司：

按照国家降低一般工商业电价部署安排，去年以来我省分五次降低一般工商业电价，累计降价幅度超过20%，切实减轻了企业和社会用电成本。但是通过调查和用户反映发现，仍然有转供电主体存在不合理加价、将其它费用与电价挂钩等情况。为全面贯彻落实党中央、国务院“减税降费”重大决策部署，切实减轻企

业负担,更好地促进实体经济健康发展,现就有关事项通知如下。

一、提高认识切实抓好转供电不合理加价行为的排查整改。各地要提高政治站位,高度重视,周密部署,全面排查整改转供电环节不合理加价行为;要切实将此项工作作为当前开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容,强化责任担当,主动作为,确保排查整改工作取得实效。

二、进一步加大政策宣传力度。各地要通过公示政策文件、制作宣传单(手册)、主动与媒体沟通等多种方式,扩大宣传效果,将清理规范转供电环节不合理加价政策传达至每个转供电主体及终端用户,增强社会对电价以及清理规范转供电环节不合理加价政策的知晓度,确保转供电主体严格按照国家和省有关政策文件执行。

三、督促转供电主体开展自查自纠。各地要督促转供电主体立即开展自查自纠,严格按照国家及省上有关规定向终端用户收取电费。转供电主体的自有用电设施应单独装表计量,不得将自用电费分摊给终端用户;对于先买后用的卡表商户,不得在商户购电充值时捆绑收取物管费、租金、服务费等;转供电主体的物管费、租金和服务费等均不得与用电量挂钩。对于转供电主体在电费中加收其它费用的,要立即进行整改,限于2019年9月底前进行清退。

四、严格规范售电公司代理转供电主体购电的市场行为。转供电主体通过售电公司代理参与市场化交易，应以售电公司与相应电厂签订的购售电价格为依据，合理确定双方交易价格，并将市场化交易减少的电费支出，传导给终端用户。各售电公司不得超出合理利润范围、以虚假交易等方式确定与转供电主体的交易价格。对于转供电主体与代理的售电公司通过合同约定不合理交易价格以及随意抬高交易价格的其它行为，要坚决予以查处。

五、进一步加大监督检查力度。各级市场监管部门要按照《关于做好2019年价格监管有关工作的通知》（川市监办〔2019〕10号）要求，进一步加强转供电环节价格监督检查。同时要畅通12315等投诉举报渠道，收集了解相关违规违法线索。对于违反价格法规政策的行为，要依法严肃查处。对于性质恶劣的乱加价、乱收费行为，要通过新闻媒体予以及时曝光。同时将转供电主体的价格违法行为等失信行为纳入全国信用信息公示平台，向社会进行公布。

六、加快实施“一户一表”改造。转供电主体要积极创造条件，尽快实施“一户一表”改造。各电网经营企业对具备改造为“一户一表”条件的电力用户，要主动服务，尽快实现直接抄表收费。

七、加强部门间协同配合。各市（州）发改部门和市场监管部门要加强与商务、住建、经信等有关部门、电网企业的协同配

合，形成工作合力。要加大清理规范转供电环节不合理加价工作力度，严格将各项降电价政策落实到位，让国家降低一般工商业电价政策的红利惠及每个工商业用户。



信息公开选项：主动公开

抄送：国家发展改革委价格司，国家市场监管局价监竞争局，经济和信息化厅、四川能源监管办。

四川省发展和改革委员会办公室

2019年9月11日印发

